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   Předkládaná bakalářská práce s názvem „Prevence rizikového chování u dětí a mládeže“ byla 

vypracována v rozsahu 48 stran. Je rozdělena na část teoretickou a praktickou, neobsahuje přílohy. 

   V úvodu práce autorka informuje o důvodech výběru tématu, formuluje zde cíl práce. 

   V teoretické části práce se snaží poukázat na důležitost prevence rizikového chování u dětí a 

mládeže. Snaží se objasnit základní pojmy, dále pomoci čtenáři nastavit hodnotící postoj k dětem 

s rizikovým chováním a odstranit přetrvávající předsudky.  

   První kapitola teoretické části práce objasňuje příčiny a faktory ovlivňující rizikové chování, další 

kapitoly jsou věnovány prevenci: rozdělení prevence, sociální prevenci, službám, stručnému 

představení některých souvisejících zařízení, rozdělení prevence podle úrovně preventivních aktivit, 

příkladům vhodných preventivních aktivit, odborných pracovníků a dalším. Závěr teoretické části 

práce je věnován alternativním trestům. 

   Cílem praktické části bylo zjistit, jaké jsou hlavní důvody využívání nízkoprahového zařízení pro děti 

a mládež. K tomu účelu si autorka připravila strukturovaný rozhovor pro uživatele jednoho 

nízkoprahového klubu, se kterým dlouhodobě spolupracuje. Rozhodla se pro kvalitativní výzkum.  

   V první kapitole praktické části autorka zasvěceně představuje nízkoprahové zařízení, ve kterém 

provádí průzkum a se kterým spolupracuje. Dále přehledně uvádí strukturu použitého rozhovoru, 

jednotlivé okruhy a otázky. 

   5. kapitolu praktické části věnuje 6 vytvořeným ilustrativním kazuistikám, kde vždy uvádí závěr, kde 

sama hodnotí situaci. Jednotlivé případové studie jsou vhodně vybrány i zpracovány.  

   Pro možnost lepšího zhodnocení a zjištění hlavních důvodů využívání nízkoprahového zařízení, 

zamýšlené autorkou, by bylo vhodné sestavit větší množství kazuistik, což je časově velmi náročné. 

Také by mohla sestavit vhodný dotazník a oslovit snadněji víc klientů.    

   Práce je po stránce obsahové i formální na dobré úrovni. Najdeme zde jen několik drobných 

překlepů, ale i pravopisných chyb. Poměr obsahu části teoretické a praktické je vyvážený. Počet a 

výběr titulů použité literatury, práce s literaturou včetně citací je také velmi dobré úrovni. 

   Cíl práce byl splněn. 

 

Pro hodnocení práce navrhuji klasifikační stupeň: velmi dobře 

   

 

 



Otázky doporučené k obhajobě: 

1. Na odstranění jakých předsudků byste se chtěla soustředit? 

2. Jaká preventivní opatření podle Vás mají největší smysl? Pro jakou věkovou kategorii a v jakém 

prostředí se mohou realizovat? 

3. Jaké informace, získané provedeným výzkumem, můžete ve své praxi v nízkoprahovém zařízení 

využít? 

4. Přibližte nám předem připravenou strukturu prováděného rozhovoru a na které skutečnosti jste se 

zaměřila. 

 

 

 

V Praze dne: 27. 5. 2015                                                                       ……………………………………………… 

                                                                                                                        Mgr. Lenka Chittussiová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


